

# “咔嚓”一声，卷扬机从六楼坠下

## 临泉工地发生安全事故致2死1伤，相关单位“无人知情”

巩彬 李新胜 记者 杨文艺 文/图

6月15日，临泉县一在建工地，卷扬机突然从空中坠落，导致正在干活的3人中2人当场死亡，1人正在医院抢救。事发一天多后，上级单位仍“无人知情”。



突然断掉的钢丝

### 事发现场：基本安全防护都没有

6月16日上午，记者赶到事发现场——临泉县城关镇鲟阳东路。这个工地位于该路段新华社区的一条小巷子里面，工地面积不大，现场到处堆放着建材以及建筑机械等。据在场的几位群众说，这处在建的6层楼房是在旧房子的宅基地上重建的新房，“听说城建局只批准建两层楼，现在却建了6层楼。”

在尚未建好的楼房前还架着楼门架，楼门架的西侧不足2米放着一台混凝土搅拌机。记者在民工的简单操作中看到，操作作用的手柄是用一根20厘米长的木棍代替的。现场施工的工人说：“这里连安全网等基本防护都没有，你看楼门架上的简易的木板子，就是几块薄木板临时钉的。”

两具冰棺并排摆放，死者尚在里面；冰棺周围，好几位死者家属痛哭不止。

### 事件经过：龙门架钢丝突然断掉

据当时在事发现场干活的王子峰说，事情发生在6月15日9点40分左右。“我们正忙着给六楼的楼顶浇灌封顶，”王子峰指着楼房前面的一个高高竖立的铁架子说，“这是龙门架，上面是一个卷扬机，浇灌用的混凝土就是用这个设备吊上去的。龙门架之间有一个简易的平板，把混凝土装到推斗车上，再拉到这个平板上就可以吊上去了。当时王子福几个人把装满混凝土的两个推斗车拉上平板，两车合计重1000多公斤，我就按卷扬机的控制闸把两车混凝土送到楼顶。王子福、王殿举、王殿福走到平板上去拉车子，就在这时，‘咔嚓’一声，钢丝断了，他们连人带车摔下去了。”

王子峰哭着说：“我们急忙打120，救护人员来后检查了一下说，王子福和王殿福都已经死亡，把王殿举拉走紧急抢救了，现在还在医院里。”

### 事故伤者：伤情严重正接受急救

6月16日上午，记者在临泉县医院一楼重症监护室看到了伤者王殿举，他脸上多处伤口，嘴边还有血迹，正在接受医生的急救。王殿举的老伴胡天兰和儿子儿媳正在医院守护着王殿举，“俺当天还是听街上的人说出事了，接着王子峰打电话，俺就和儿媳赶到医院，老头子就在医院了。”

一旁的护士说：“他病情还很重，能不能保住性命还不好说。”王殿举的主治医生说：“病人现在严重休克，胸部肋骨断裂，胸部积血，出现气胸的症状。我们及时给他大量输血，目前血压已经稳定了。昨晚我们已经给病人实施了手术，暂时病情不稳，急需进一步治疗。”

据胡天兰说，“包工头昨天送来5000元，今天上午送来2000元。”

### 事后处理：相关单位“无人知情”

据死者家属反映，事发后一直没见到相关单位来人调查，没办法，他们自己找到临泉县建委反映此事，“一位工作人员说，让俺们先找城关镇，由城关镇上报后他们才去处理。”

昨日下午，记者打电话到临泉县建委，一直无人接听。记者拨通了临泉县安监局的电话，先是一位女同志接的电话，说自己“上午请假了，不知道”，让记者等会，她问问其他人然后再告知。记者一等再等，始终没有接到电话，再次打过去，干脆无人接听了。

根据相关规定：事故发生后，事故现场有关人员应当立即向本单位负责人报告，单位负责人应当于1小时内向事故发生地县级以上人民政府安全生产监督管理部门和负有安全生产监督管理职责的有关部门报告。记者昨日下午5时拨打阜阳市安监局的电话，该局相关负责人表示尚不知情。

## 中考考生“魂断”考试当晚

### 事发凤阳，系同学打牌起争执引起

星报讯(李志情 记者 胡昊) 每年中考，各学校都有带考教师和领导带队，负责学生的饮食与安全。今年，凤阳县还安排了公安进入考生住地，加强治安保卫。然而，在中考开考的第一天晚间，临淮考点一参加中考的板桥中学学生却“魂断”考点。

6月14日20时52分，在凤阳县临淮中学考点参加中考的板桥中学考生到中考带队教师处报告，住同一寝室的板桥中学初三学生徐庆瑞(男)和徐相军(男)两同学在宿舍内发生口角、厮打，徐庆瑞被徐相军打倒在地后昏迷。

板桥中学值班领导和带队教师立即抬伤者到临淮中学医务室抢救，并立即向教育局报告，同时向临淮派出所报案。临淮派出所驻临

淮中学考点巡逻人员立即用停放在学生宿舍(中考学生住宿点)旁的警车护送伤者到县医院抢救。

22时20分，医院正式向徐庆瑞的家属下达了死亡通知书。

据了解，徐庆瑞和徐相军系同龄(均为1996年出生)、同村、同学、同宗，并且是堂叔侄关系，平时两个家庭和两人之间关系较好。两人在当天下午考试结束后由老师统一带队到餐厅吃过晚饭后返回宿舍，在考点住宿区内打牌，后发生争执，继而发生打斗。

据死者家属聘请的律师称，嫌疑人徐相军已被刑事拘留。目前，案件正在进一步调查，善后工作正在进行。



6月16日15时，一场灭火救援实战大演练在长江上我省最大的油库所在地——芜湖三山中石化码头举行，长江芜湖海事局、长航芜湖公安分局、中石油芜湖公司等单位共计100多人参加了此次演练。通过演练，将有助于提高海事、公安消防等多部门联合救援的能力。

余永标 记者 小雨 青松 文/图

## 两游戏室老板相互“拆台”

### 同行成冤家，无辜邻居遭恶手

星报讯(查风云 记者 胡昊) 同样都经营游戏室，因互相“举报”赌博机而积累矛盾，进而引发滋事。6月15日，来安法院审结一起寻衅滋事案，一审判决李某犯寻衅滋事罪，判处有期徒刑二年零十个月。

经审理查明：李某和吴某均在来安县城经营游戏室，两家相隔两条街。2010年8月12日晚，吴某到李某开的“电玩”游戏室玩游戏，因故与李某发生争执，吴某举报该游戏室有赌博机，后游戏室被派出所查处，为此李某与吴某发生矛盾。

2010年8月14日晚，吴某请几个朋友到饭店吃饭，饭后指使他们到“电玩”游戏室玩游戏，后吴得知“电玩”游戏室还有人玩赌博机，即打电话

报警。当晚22时许，恼羞成怒的李某纠集数人持钢管到吴某的游戏室找吴某。李见吴某不在，遂指使他人无故追打游戏室旁开店的胡某、翁某、陈某等人，并将胡某经营的店内物品、翁某家的大门及陈某的摩托车等物品砸坏。经鉴定，胡某、陈某的伤均构成轻微伤。经来安县价格认证中心鉴定，被告人李某等人砸坏的物品价值人民币6432元。

案发后，被告人李某赔偿被害人医疗费及损失。法院认为：李某纠集他人持械随意追逐、殴打他人，破坏社会秩序，情节恶劣；任意损毁他人财物，情节严重，其行为构成寻衅滋事罪，故作如上判决。